



Теракт на Каширском шоссе

РАБОТУ ВЫПОЛНИЛ: ЛЕОНТЬЕВ
ВЛАДИСЛАВ, УЧЕНИК 10 КЛАССА,
СОШ №5 ИМ. А. Н. РАДИЦЕВА

Что произошло?

13 сентября 1999 года в 5 часов утра в Москве на Каширском шоссе произошёл взрыв в жилом доме № 6, корпус 3. Взрыв прогремел в подвале дома. Восьмиэтажный кирпичный дом был полностью разрушен. Сила взрыва составила около 300 килограмм в тротиловом эквиваленте.

В результате теракта погибли 124 человека, ещё семь человек были ранены. В зданиях, стоявших рядом, были выбиты практически все окна.



Действия власти

Было привлечено огромное количество специалистов, пожарных, спасателей, сотрудников милиции, бригад скорой помощи. Также использовалась специальная техника, благодаря чему все завалы были разобраны на вторые сутки.

Власти Москвы оказали помощь пострадавшим, была оказана материальная помощь, выплачена компенсация за утраченное имущество.

По официальным оценкам, общий материальный ущерб, причиненный террористами государству и жильцам здания на Каширском шоссе, превысил 131,3 млн руб.



pastvu.com/1012218 uploaded by ale7094240



OBOZREVATEL/getty



pastvu.com/1012222 uploaded by ale7094240

Серия терактов

Террористический акт на Каширском шоссе был частью серии терактов, осуществлённых в российских городах в сентябре 1999 года: 8 сентября террористы взорвали жилой дом на улице Гурьянова в Москве, а 16 сентября 1999 года — жилой дом в Волгодонске Ростовской области.

Проанализировав остатки взрывчатки, следователи пришли к выводу: все три теракта были произведены одной и той же бандитской группировкой



Взрыв дома на улице Гурьянова, Москва



Взрыв дома в Волгодонске

Организаторы терактов

Следствие установило, что непосредственными организаторами терактов являлись граждане иностранных государств Эмир Аль-Хаттаб и Абу Умар. Хаттаб и Умар на территории Северокавказских субъектов РФ создали организованную группу, в планы которой входило совершение серии терактов в России.

В августе 1999 года члены этой группы в поселке Мирный Ставропольского края незаконно изготовили свыше 14 тонн самодельного взрывчатого вещества. В середине августа мешки с взрывчатой смесью привезли на продовольственную базу в Кисловодске, где они до конца месяца хранились в кузове арендованного "КамАЗа". В начале сентября террористы перевезли свыше 10 тонн взрывчатой смеси под видом сахара, а остальную взрывчатку (свыше четырех тонн) под видом картофеля отправили в город Волгодонск Ростовской области.

ИТОГИ

Из всей преступной группы правоохранительным органам удалось задержать лишь Юсуфа Крымшамхалова и Адама Деккушева. Следствие установило, что они занимались доставкой взрывчатки к местам проведения терактов. В январе 2004 года Мосгорсуд приговорил их к пожизненному заключению. Большинство остальных членов преступной группы, осуществивших взрывы домов в Москве и Волгодонске, были убиты.

14 мая 2003 года Кисловодский городской суд приговорил к четырем годам лишения свободы бывшего сотрудника ГАИ Станислава Любичева, с помощью которого террористы летом 1999 года доставили в Москву взрывчатку.



На месте взрыва был установлен монумент памяти жертвам теракта.

Он выполнен в виде православной часовни.

Каждый год близкие и друзья погибших собираются возле монумента. Они приносят цветы, иконы, зажигают свечи.

Спасибо за внимание!